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§ 224
Motionssvar på motion från KD - Fastställ ett tak för 
barngruppers storlek (KS/2014:237) 

Beslut

Kommunfullmäktige beslutar:

Återremittera ärendet till barn- och utbildningsnämnden för ytterligare utredning för att fastställa 
ett tak för barngruppens storlek och konsekvenserna på kort och lång sikt.

____

Ärendet

Kommunfullmäktige i Timrå har överlämnat motionen ”Fastställ ett tak för barngruppernas 
storlek” från Henrik Sendelbach (KD), till barn-och utbildningsnämnden.

Förvaltningens utredare har sammanställt en bifogad tjänsteskrivelse och en rapport utifrån 
frågeställningarna:

*Ett tak för barngruppernas genomsnittliga storlek fastställs för 205 efter att barn- och 
utbildningsnämnden fått lämna ett förslag utifrån vad som är möjligt med den budget man har att 
rätta sig efter.

*Att fullmäktige beslutar om ett mer långsiktligt mål om att nå ett tak om max 15 barn per 
barngrupp till mandatperiodens slut 2018. 

*Att taket för barngruppernas storlek årligen följs upp och justeras i samband med att budgeten 
fastställs.

En begränsning av barngrupperna till 15 barn per avdelning skulle innebära omfattande 
tillbyggnader på respektive förskola. Uppskattningsvis nio nya avdelningar måste byggas. Kultur- 
och tekniknämndes investeringsbudget och barn- och utbildningens hyreskostnad skulle påverkas 
kraftigt. Barn- och utbildningsnämnden arbetar idag med ett omfattande förändringsarbete kallat 
”Välskött skola”. Vi kan i dagsläget inte hantera den kostnadsökningen mindre barngrupper skulle 
medföra. I vår budget finns inga medel för denna kostnadsökning. Blir beslutet att begränsa 
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barngruppsstorleken krävs det ökade medel. Den ökade kostnaden är inte utredd. Vårt förslag är att 
kommunfullmäktige beslutar vem som ska utreda hur stor kostnadsökningen skulle bli.

Motionären vill också ha högre personaltäthet. Vår personaltäthet är god i jämförelse med våra 
grannkommuner och med landet i övrigt. Barn- och utbildningsnämnden vill också påpeka att 
grundskolan har ett kraftigt sviktande resultat. Detta är vår absolut viktigaste fråga. Vi vill därför 
prioritera mer personal i grundskolan.

Beslutsförslag

Innan fastställande av barngruppernas storlek kan beslutas krävs ytterligare utredning av effekterna 
detta medför. Därför föreslår barn- och utbildningsnämnden för närvarande avslag på motionen.

Ärendets behandling i kommunstyrelsen 
Henrik Sendelbach (KD) föreslog att återremittera ärendet till barn- och utbildningsnämnden för 
ytterligare utredning för att fastställa ett tak för barngruppens storlek.

Ajournering mellan kl 11.55-12.00

Ewa Lindstrand (S) föreslog bifall till Henrik Sendelbach (KD) förslag att återremittera ärendet till 
barn- och utbildningsnämnden för ytterligare utredning för att fastställa ett tak för barngruppens 
storlek och konsekvenserna på kort och lång sikt.

Protokollsutdrag till

Barn- och utbildningsnämnden 

Exp       /       2015


